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ATA DA 33ª SESSÃO ORDINÁRIA, REALIZADA NO 2º PERIODO LEGISLATIVO DO 

ANO DE 2022 DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ. 

 

AOS 14 (QUATORZE) DIAS DO MÊS DE OUTUBRO DE 2022 (DOIS MIL E VINTE E 

DOIS), ÀS 15:28H, ESTIVERAM REUNIDOS EM SUA SEDE PRÓPRIA NA RUA JOSÉ 

OTALÍCIO MARTINS ROCHA, Nº 250, EM SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE ACARAÚ, PRESIDIDA PELO VEREADOR JOSÉ EDILSON ARAÚJO. 

COMPARECERAM AINDA OS SEGUINTES VEREADORES: CLÁUDIO JEAN DA 

SILVEIRA, ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE, GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES, 

JARBAS OLIEDSON NASCIMENTO, JOSÉ CLAUDENIR SILVEIRA SOUSA, JOSÉ 

JADEJUNE DE ARAÚJO, JOSÉ VASCOLOMBO DE ARAÚJO, MANOEL ROGÉRIO DA 

SILVA SILVEIRA, MARIA ERINEUZA FONTENELE DA SILVA, PAULO CÉSAR ROCHA, 

PAULO MARIA SILVEIRA, PEDRO PEREIRA DE SOUZA FILHO E VAGNER EDSON 

SILVEIRA RIBEIRO. FALTARAM JUSTIFICANDO A AUSÊNCIA O VEREADOR MANOEL 

ERASMO VASCONCELOS FEIJÃO. ATO CONTÍNUO, SOB A PROTEÇÃO DE DEUS E 

APÓS A VERIFICAÇÃO DE QUÓRUM O PRESIDENTE JOSÉ EDILSON ARAÚJO 

DECLAROU ABERTO OS TRABALHOS. 

 

PRESIDENTE: 

 

FALA: “QUERO EM NOME DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ DESEJAR BOA 

TARDE A TODOS OS VEREADORES E A TODOS OS CIDADÃOS QUE NOS 

ACOMPANHAM PELA RÁDIO ACARAÚ FM E PELAS REDES SOCIAIS!  

 

FALA: “DEPOIS DE VERIFICADA A EXISTÊNCIA DE QUORUM REGIMENTAL DOS 

VEREADORES DA CÂMARA, DECLARO ABERTA A 33ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º 

PERÍODO LEGISLATIVO DE 2022, DE 14 DE OUTUBRO DE 2022, NOS TERMOS DO 

ART. 12 DA LEI ORGÂNICA DO MUNICÍPIO E ART. 79 DO REGIMENTO INTERNO 

DESTA CASA LEGISLATIVA”. 

 

(CONSIDERAÇÕES DO PRESIDENTE) 

 

FALA: “PASSEMOS AO PEQUENO EXPEDIENTE COM A LEITURA DA ATA DA ÚLTIMA 

SESSÃO E POSTERIOR VOTAÇÃO DA MESMA.” 

 

FALA: AGORA PASSEMOS A VOTAÇÃO DA ATA. EM VOTAÇÃO! AQUELES QUE 

CONCORDAREM COM A ATA PERMANEÇAM COMO ESTÃO, AQUELES QUE 

DISCORDAREM SE MANIFESTEM!” 

 

PRESIDENTE 

 

FALA: “PASSEMOS A LEITURA DO SUMÁRIO DO EXPEDIENTE DO DIA.” 
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O PEQUENO EXPEDIENTE 

 

 OFÍCIO Nº 0354/2022/1ªPmJACR DE AUTORIA DO EXCELENTÍSSIMO 

PROMOTOR DE JUSTIÇA ESTADUAL DA COMARCA DE ACARAÚ – 

ENCAMINHANDO PARA CIÊNCIA A RECOMENDAÇÃO Nº 006/2022; 

 

 INDICAÇÃO Nº 156/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA 

SILVEIRA (PSB) - INDICA QUE A CÂMARA MUNICIPAL OFICIE A EMPRESA ENEL 

DISTRIBUIÇÃO CEARÁ SOLICITANDO A ADOÇÃO DE PROVIDÊNCIAS NO SENTIDO 

DE QUE SUAS EQUIPES DE MANUTENÇÃO PROCEDAM, AO FINAL DOS SEUS 

SERVIÇOS, OS REPAROS NOS DANOS CAUSADOS DURANTE A MANUTENÇÃO DA 

REDE DE DISTRIBUIÇÃO DE ENERGIA, BEM COMO, SEJA REMETIDA CÓPIA DESTA 

PROPOSITURA AO MINISTÉRIO PÚBLICO ESTADUAL PARA CIÊNCIA E ADOÇÃO DAS 

PROVIDÊNCIAS CABÍVEIS; 
 

 INDICAÇÃO Nº 157/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR GLEISON JOSÉ 

RODRIGUES ALVES (UNIÃO BRASIL) - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE 

PROMOVA A RETIRADA DA CAIXA D’ÁGUA LOCALIZADA EM FRENTE A EEIEF JOSÉ 

AUGUSTO VASCONCELOS, NA COMUNIDADE DE ILHA DOS COQUEIROS, NO 

DISTRITO DE JURITIANHA; 

 

 INDICAÇÃO Nº 158/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR GLEISON JOSÉ 

RODRIGUES ALVES (UNIÃO BRASIL) - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE 

PROMOVA A INSTALAÇÃO DE POSTES COM REFLETORES NO CAMPO DE FUTEBOL 

DA COMUNIDADE DE CÓRREGO DA ANA VERÍSSIMO, NO DISTRITO DE 

JURITIANHA; 
 

 INDICAÇÃO Nº 159/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR GLEISON JOSÉ 

RODRIGUES ALVES (UNIÃO BRASIL) - INDICA QUE A CÂMARA MUNICIPAL OFICIE 

A EMPRESA ENEL DISTRIBUIÇÃO CEARÁ SOLICITANDO A REALIZAÇÃO IMEDIATA 

DE REPAROS NA REDE DE DISTRIBUIÇÃO DE ENERGIA ELÉTRICA DA COMUNIDADE 

DE MIRINDIBA, NO DISTRITO DE JURITIANHA;  

 

 INDICAÇÃO Nº 160/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO FILHO DE 

SOUZA FILHO (UNIÃO BRASIL) - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE 

PROMOVA A CONSTRUÇÃO DE CICLOVIA NA ESTRADA DE ACESSO À PRAIA DE 

ARPOEIRAS;  

 

 INDICAÇÃO Nº 161/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO FILHO DE 

SOUZA FILHO (UNIÃO BRASIL) - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE, ATRAVÉS 

DAS SECRETARIAS DE INFRAESTRUTURA E ESPORTES, PROMOVA A REFORMA, COM 

ADIÇÃO DE MATERIAL E NIVELAMENTO, DO CAMPO DE FUTEBOL DA 

COMUNIDADE DE CURRAL VELHO DE BAIXO, BEM COMO A INSTALAÇÃO DE 

POSTES COM REFLETORES NO LOCAL;  
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 INDICAÇÃO Nº 162/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR ÊNIO LUÍS FERNANDES 

DE ANDRADE (PDT) - INDICA QUE A PREFEITURA MUNICIPAL PROMOVA A 

CONSTRUÇÃO DE MAIS REDUTORES DE VELOCIDADE AO LONGO DA AVENIDA 

NICODEMOS ARAÚJO, NA SEDE DO MUNICÍPIO; 
 

 INDICAÇÃO Nº 163/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO FILHO DE 

SOUZA FILHO (UNIÃO BRASIL) - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE 

PROMOVA A CONSTRUÇÃO DE UMA SISTEMA DE DRENAGEM NO 

ESTACIONAMENTO DA PRAIA DE ARPOEIRAS;  

 

 INDICAÇÃO Nº 164/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR GLEISON JOSÉ 

RODRIGUES ALVES (UNIÃO BRASIL) - INDICA À CÂMARA MUNICIPAL QUE OFICIE 

OS DEPUTADOS ROMEU ALDIGUERI (PDT) E JOÃO JAIME GOMES MARINHO (PP) 

SOLICITANDO A ARTICULAÇÃO DESTES JUNTO AO GOVERNO DO ESTADO EM 

PROL DA ADOÇÃO DE MEDIDAS QUE INIBAM A ENTRADA DE ARMAS NAS 

ESCOLAS ESTADUAIS;  

 

 INDICAÇÃO Nº 165/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR GLEISON JOSÉ 

RODRIGUES ALVES (UNIÃO BRASIL) - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE 

PROMOVA A PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DA ESTRADA PRINCIPAL DA 

COMUNIDADE DE ALMÉCEGAS, NO DISTRITO DE JURITIANHA;  

 

 OFÍCIO DE AUTORIA DA PREFEITA MUNICIPAL, ENCAMINHANDO A 

MENSAGEM E O PROJETO DE LEI Nº 041/2022 – QUE ESTIMA A RECEITA E FIXA A 

DESPESA DO MUNICÍPIO DE ACARAÚ PARA O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2023, 

CONSOLIDANDO TODA PROGRAMAÇÃO ORÇAMENTÁRIA DA ADMINISTRAÇÃO 

DIRETA E INDIRETA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

 

 OFÍCIO DE AUTORIA DA PREFEITA MUNICIPAL, ENCAMINHANDO A 

MENSAGEM E O PROJETO DE LEI Nº 042/2022 – AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A 

CONTRATAR OPERAÇÃO DE CRÉDITO COM A CAIXA ECONÔMICA FEDERAL – 

CEF, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.  

                                                                                                                                     

PRESIDENTE: 

 

FALA: “ENCERRADO O PEQUENO EXPEDIENTE PASSEMOS A ORDEM DO DIA.”   

 

A ORDEM DO DIA 

 

 JULGAMENTO DAS CONTAS DE GOVERNO – EXERCÍCIO 2016, DE 

RESPONSABILIDADE DO EX-GESTOR ALEXANDRE FERREIRA GOMES DA SILVEIRA 

(PROCESSO Nº 12884/2018-0 E PARECER PRÉVIO DO TCE/CE Nº 0144/2022).  
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EM DISCUSSÇAO, O VEREADOR ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE comentou 

que se não houve pedido da Comissão para elaboração de parecer por parte 

da Asessoria Jurídica da Câmara e, portanto, o Vereador pede para que esse 

Parecer Técnico da Assessoria Jurídica seja totalmente nulo e desqualificado. 

Disse ainda que o Parecer só pode ser elborado exclusivamente por membros 

da Comissão. Portanto pediu ao Plenário para desconsiderá-lo, uma vez que o 

mesmo não foi solicitado por nenhum vereador, a não ser que o apresente 

qualquer ofício, por membros da Comissão. 

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOSÉ EDILSON ARAÚJO comentou que, em 

primeiro lugar, quem fez o pedido do Parecer Jurídico foi o mesmo como 

Presidente da Câmara. 

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA desejou boa tarde a 

todos! Comentou que tiveram a reunião das comissões, embora não tendo o 

conhecimento técnico para realmente fazer essa apreciassão sem as 

informações. Quando o mesmo foi convocado pelo Assessor da Casa no nome 

do Dr. Bruno também se fez a solicitação e que todos são provas disso. Disse 

ainda que estando em reunião com o Presidente passou a solicitar, pois precisa 

também fazer parte se inteirando dos fatos. Ao final concordou com o pedido 

do Vereador Ênio e pediu para retirar o parecer jurídico da Assessoria da 

Câmara, pois estes possui apenas carater opinativo de informações. 

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE continuou seus 

comentários dizendo que o Vereador Cláudio Jean faz parte da Presidencia da 

Comissão e que somente os membros podem fazer os pareceres. Mais uma vez 

disse que somente o parecer colocado pelos membros da comissão poderiam 

vir anexados. 

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES disse que está 

havendo um erro de interpretação do texto sobre o Regimento, pois quando os 

mesmos falam que os membros podem solicitar, isso quer dizer que são todos 

da comissão. Ainda disse que o Vereador Cláudio Jean pode sim fazer a 

solicitação. Portanto se tem justificativas que provam que o parecer realmente 

não condiz e o TCE aprova com ressalvas, estas se encontram na justificativa. 

Com isso, precisa se ter um embasamento jurídico e contável a vir na Casa 

discutir. 

 

JULGAMENTO DO MÉRITO: 

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE comentou que 

o relatório do parecer que o mesmo pediu para ser desconsiderado ele não 

sita nem se quer uma página desta justificativa e também não cita nenhuma 

justificativa do reator do TCE sobre questão de despesas pessoais, duodécimo 

e a questão da fraude contável. Se pegarmos as contas do ano todo se 
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percebe que o Municício entrou com 43, 89% do permitido exigido pela Lei. 

Com relação ao duodécimo o relator diz que foi feito da forma como a 

construção exige dentro do valor e prazo estabelecido. 

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES comentou que o 

Vereador Ênio acabou de desqualificar o parecer Jurídico da Casa, por tanto 

fica difícil defender. Perguntou ainda qual o respeito que o mesmo tem com 

seus colegas advogados, votando pela aprovação. Mencionou que as Contas 

do ex-prefeito apresentavam diversos problemas, tais como: repasse à Câmara 

Municipal de valor a menor do duodécimo, comprometimento da folha de 

pessoal em percentual muito superior ao estabelecido pela Lei de 

Responsabilidade Fiscal, que foi de aproximadamente 63% (sessenta e três por 

cento). Ao fim, solicitou que fique registrado a orientação para os vereadores 

que compõem a base de votar contra o parecer. 

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA comentou que se 

precisa ter um respeito pela classe e que nesse momento o mesmo segue os 

seus preceitos, votando pela desaprovação. 

 

PRESIDENTE: 

 

FALA: “PASSEMOS A VOTAÇÃO SOBRE O PEDIDO PRELIMINAR DO VEREADOR 

ÊNIO ACERCA DO DESENTRANHAMENTO DO PARECER JURÍDICO DA ASSESSORIA 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ! APROVADO POR UNANIMIDADE! 

 

PRESIDENTE: 

 

FALA: “PASSEMOS A VOTAÇÃO O PARECER PRÉVIO DO TRIBUNAL DE CONTAS DO 

ESTADO DO CEARÁ EMITIDO NO PROCESSO DE JULGAMENTO DAS CONTAS DE 

GOVERNO – EXERCÍCIO 2016, DE RESPONSABILIDADE DO EX-GESTOR ALEXANDRE 

FERREIRA GOMES DA SILVEIRA (PROCESSO Nº 12884/2018-0 E PARECER PRÉVIO 

DO TCE/CE Nº 0144/2022)!”  

 

REGISTRO NOMINAL DE VOTAÇÃO QUE SE DEU DA SEGUINTE FORMA: 

 

1. CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA votou contra o parecer. 

2. ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE votou a favor do parecer. 

3. GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES votou contra o parecer. 

4. JARBAS OLIEDSON NASCIMENTO se absteve de votar. 

5. JOSÉ CLAUDENIR SILVEIRA SOUSA votou a favor do parecer. 

6. JOSÉ JADEJUNE DE ARAÚJO votou a favor do parecer. 

7. JOSÉ VASCOLOMBO DE ARAÚJO votou contra o parecer. 

8. MANOEL ERASMO VASCONCELOS FEIJÃO não estava presente na sessão. 

9. MANOEL ROGÉRIO DA SILVA SILVEIRA votou a favor do parecer. 

10. MARIA ERINEUZA FONTENELE DA SILVA votou contra o parecer. 
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11. PAULO CÉSAR ROCHA se absteve. 

12. PAULO MARIA SILVEIRA votou contra o parecer. 

13. PEDRO PEREIRA DE SOUZA FILHO votou contra o parecer. 

14. VAGNER EDSON SILVEIRA RIBEIRO votou contra o parecer. 

 

RESULTADO FINAL: 7 votos contra o Parecer Prévio, 4 votos a favor do Parecer 

Prévio e 2 abstenções. Parecer Prévio do Tribunal de Contas do Estado do 

Ceará mantido! 

 

 INDICAÇÃO Nº 156/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA 

SILVEIRA (PSB) - INDICA QUE A CÂMARA MUNICIPAL OFICIE A EMPRESA ENEL 

DISTRIBUIÇÃO CEARÁ SOLICITANDO A ADOÇÃO DE PROVIDÊNCIAS NO SENTIDO 

DE QUE SUAS EQUIPES DE MANUTENÇÃO PROCEDAM, AO FINAL DOS SEUS 

SERVIÇOS, OS REPAROS NOS DANOS CAUSADOS DURANTE A MANUTENÇÃO DA 

REDE DE DISTRIBUIÇÃO DE ENERGIA, BEM COMO, SEJA REMETIDA CÓPIA DESTA 

PROPOSITURA AO MINISTÉRIO PÚBLICO ESTADUAL PARA CIÊNCIA E ADOÇÃO DAS 

PROVIDÊNCIAS CABÍVEIS; 

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA SOUSA comentou que 

a forma como a Empresa Enel trata seus clientes é desrespeitosa. Deixaram as 

comunidades de Juritianha, Cachorro Seco sem água a vários dias e que se 

teve que fazer um certo trabalho para encontrar o cano e realizar o trabalho, 

sem contar sobre outras situações ruins.  

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO MARIA SILVEIRA pediu permissão pra 

subscrever, concordando que realmente é uma falta de respeito que a Enel 

tem com a população. 

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES pediu permissão 

para subscrever. Comentou sobre a iluminação pública da qual a Empresa 

também não tem essa preocupação. 

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO CÉSAR ROCHA pediu para subscrever. 

Comentou que foi instalado uma CTI para investigar os abusos cometidos pela 

Enel, pois a mesma usa e abusa dos seus consumidores.  

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLAUDENIR SILVEIRA SOUSA pediu permissão para 

subscrever. 

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE pediu 

permissão para subscrever ao requerimento. Pediu também para que seja 

encaminhado até o Ministério Público para dar ciência a todas as demandas. 

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOSÉ EDILSON ARAÚJO passou a concordar com 

as discussões. 
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PRESIDENTE: 

 

FALA: “PASSEMOS A DISCUSSÃO”. VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 

CONCORDAREM PERMANEÇAM COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO 

CONCORDAREM SE MANIFESTEM!  APROVADO POR UNANIMIDADE COM 

SUBSCRIÇÃO DOS VEREADORES PAULO MARIA SILVEIRA, GLEISON JOSÉ 

RODRIGUES ALVES, PAULO CÉSAR ROCHA, JOSÉ CLAUDENIR SILVEIRA SOUSA E 

ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE; 
 

 INDICAÇÃO Nº 157/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR GLEISON JOSÉ 

RODRIGUES ALVES (UNIÃO BRASIL) - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE 

PROMOVA A RETIRADA DA CAIXA D’ÁGUA LOCALIZADA EM FRENTE A EEIEF JOSÉ 

AUGUSTO VASCONCELOS, NA COMUNIDADE DE ILHA DOS COQUEIROS, NO 

DISTRITO DE JURITIANHA; 

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES pediu a retirada 

da Caixa D´água da Escola em prol da segurança e também pela beleza 

cênica da mesma. 

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA pediu para 

acompanhar o requerimento. Comentou que realmente essa caixa de água 

está sem uso e pode até prejudicar quem passa por perto. 

 

PELA ORDEM! 

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO CÉSAR ROCHA pediu permissão para 

subscrever. Comentou que é uma coisa simples de se fazer e que não tem 

necessidade de vir até esta Casa debater. 

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA comentou que é bom 

trazer o debate a Casa para que a população fique ciente de que o problema 

está correndo risco e não por richas ou coisa parecida. 

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PEDRO PEREIRA DE SOUZA FILHO pediu para 

subscrever ao requerimento. Concordou que é uma caixa de água totalmente 

comprometida e que já está sendo providenciada, pois o que está faltando é 

apenas um equipamento onde o Município não tem, tanto para Ilha dos 

Coqueiros como Curral Velho. 

 

PRESIDENTE: 

 

FALA: “PASSEMOS A DISCUSSÃO”. VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 

CONCORDAREM PERMANEÇAM COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO 

CONCORDAREM SE MANIFESTEM!  APROVADO POR UNANIMIDADE COM 
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SUBSCRIÇÃO DOS VEREADORES PEDRO PEREIRA DE SOUZA FILHO E PAULO CÉSAR 

ROCHA; 

 

 INDICAÇÃO Nº 158/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR GLEISON JOSÉ 

RODRIGUES ALVES (UNIÃO BRASIL) - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE 

PROMOVA A INSTALAÇÃO DE POSTES COM REFLETORES NO CAMPO DE FUTEBOL 

DA COMUNIDADE DE CÓRREGO DA ANA VERÍSSIMO, NO DISTRITO DE 

JURITIANHA; 

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES pediu que 

promova a Instalação de Postes com refletores no Campo de Futebol da 

Comunidade de Córrego da Ana Veríssimo para que a população tenha um 

pouco mais de tempo e espaço para seus lazeres. 

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA pediu para 

acompanhar e fica aguardando as demandas de trabalho a serem realizadas. 

PRESIDENTE: 

 

FALA: “PASSEMOS A DISCUSSÃO”. VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 

CONCORDAREM PERMANEÇAM COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO 

CONCORDAREM SE MANIFESTEM!  APROVADO POR UNANIMIDADE; 
 

 INDICAÇÃO Nº 159/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR GLEISON JOSÉ 

RODRIGUES ALVES (UNIÃO BRASIL) - INDICA QUE A CÂMARA MUNICIPAL OFICIE 

A EMPRESA ENEL DISTRIBUIÇÃO CEARÁ SOLICITANDO A REALIZAÇÃO IMEDIATA 

DE REPAROS NA REDE DE DISTRIBUIÇÃO DE ENERGIA ELÉTRICA DA COMUNIDADE 

DE MIRINDIBA, NO DISTRITO DE JURITIANHA;  

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES comentou que 

foi sugerido trazer a Enel e que, tras essas indicações porque as comunidades 

pedem querendo se unir para ser ouvido. Assim como fizeram os pedidos para 

as Comunidades de Volta do Rio, as litorâneas, levando também para as 

comunidades de Mirindiba que sustenta até Lagoa Dantas. 

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO CÉSAR ROCHA pediu permissão para 

subscrever. Comentou que é importante uma Audiencia Pública com setores 

de todas as partes envolvidas. Portanto a Indicação é pertinente onde poderia 

se juntar a outra que foi protocolado na Casa. Essa Rede é caótica a situação 

fazendo com que a Comunidade de Morgado ficasse sem energia por vários 

dias e que é um desrespeito.  

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOSÉ EDILSON ARAÚJO comentou que já foi feito 

várias reuniões e requerimentos onde a Empresa não atende. Sugeriu que se 

reunisse com o Jurídico da Casa, convocando a Prefeita Ana Flávia para entrar 

com ações até a Empresa por si, se manifestar. 
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PRESIDENTE: 

 

FALA: “PASSEMOS A DISCUSSÃO”. VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 

CONCORDAREM PERMANEÇAM COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO 

CONCORDAREM SE MANIFESTEM!  APROVADO POR UNANIMIDADE COM 

SUBSCRIÇÃO DO VEREADOR PAULO CÉSAR ROCHA; 

 

 INDICAÇÃO Nº 160/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO FILHO DE 

SOUZA FILHO (UNIÃO BRASIL) - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE 

PROMOVA A CONSTRUÇÃO DE CICLOVIA NA ESTRADA DE ACESSO À PRAIA DE 

ARPOEIRAS;  

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PEDRO PEREIRA DE SOUZA FILHO comentou que a 

estrada foi feita sem nenhum acostamento e nenhuma ciclovia. O Povo ao 

caminhar, ou andar de bicicleta passam a ir quase no meio da pista, correndo 

o risco de acidentes. 

 

EM DISCUSSÃO, A VEREADORA MARIA ERINEUZA FONTENELE DA SILVA pediu 

permissão para subscrever. Disse que o Projeto era pra ter sido feito de uma 

maneira mais segura, concordando que realmente a estrada está bastante 

perigosa, movimentada e que precisa de um reajuste. 

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO CÉSAR ROCHA pediu permissão para 

subscrever. Comentou que em Acaraú tem um movimento bastante grande 

de ciclistas. Por esta razão, o mesmo pediu para emendar Morada Nova até o 

Centro fazendo com que a Cidade tenha uma cobertura, evitando tragédias e 

acidentes. 

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA pediu permissão para 

subscrever. Comentou que precisa tanto da questão da ciclovia como 

também ter um acostamento para uma melhor segurança. 

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE pediu 

permissão para subscrever. Comentou que se faz necessário tanto a inclusão 

de ciclovias com o alargamento da via para a segurança de todos. 

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES pediu permissão 

para subscrever ao requerimento. 

 

PRESIDENTE: 

 

FALA: “PASSEMOS A DISCUSSÃO”. VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 

CONCORDAREM PERMANEÇAM COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO 

CONCORDAREM SE MANIFESTEM!  APROVADO POR UNANIMIDADE COM 
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SUBSCRIÇÃO DOS VEREADORES PAULO CÉSAR ROCHA, CLÁUDIO JEAN DA 

SILVEIRA, ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE, GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES E 

MARIA ERINEUZA FONTENELES DA SILVA; 

 

 INDICAÇÃO Nº 161/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO FILHO DE 

SOUZA FILHO (UNIÃO BRASIL) - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE, ATRAVÉS 

DAS SECRETARIAS DE INFRAESTRUTURA E ESPORTES, PROMOVA A REFORMA, COM 

ADIÇÃO DE MATERIAL E NIVELAMENTO, DO CAMPO DE FUTEBOL DA 

COMUNIDADE DE CURRAL VELHO DE BAIXO, BEM COMO A INSTALAÇÃO DE 

POSTES COM REFLETORES NO LOCAL;  

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PEDRO PEREIRA DE SOUZA FILHO pediu que o 

Governo Municipal através da Secretaria de Esporte na pessoa do Cristian 

Brandão proponha condições para os jovens esportistas, a reforma do campo, 

colocando material, refletores, traves novas, enfin. 

 

EM DISCUSSÃO, A VEREADORA MARIA ERINEUZA FONTENELE DA SILVA pediu 

permissão pra subscrever. Sugeriu que fizesse uma areninha porque o espaço é 

grande e que a comunidade também merece. 

 

PRESIDENTE: 

 

FALA: “PASSEMOS A DISCUSSÃO”. VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 

CONCORDAREM PERMANEÇAM COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO 

CONCORDAREM SE MANIFESTEM!  APROVADO POR UNANIMIDADE COM 

SUBSCRIÇÃO DA VEREADORA MARIA ERINEUZA FONTENELE DA SILVA; 

 

 INDICAÇÃO Nº 162/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR ÊNIO LUÍS FERNANDES 

DE ANDRADE (PDT) - INDICA QUE A PREFEITURA MUNICIPAL PROMOVA A 

CONSTRUÇÃO DE MAIS REDUTORES DE VELOCIDADE AO LONGO DA AVENIDA 

NICODEMOS ARAÚJO, NA SEDE DO MUNICÍPIO; 

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE pediu para 

que a Prefeitura faça um estudo de trânsito e promova os redutores de 

velocidade em garantir melhor segurança. 

 

PRESIDENTE: 

 

FALA: “PASSEMOS A DISCUSSÃO”. VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 

CONCORDAREM PERMANEÇAM COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO 

CONCORDAREM SE MANIFESTEM!  APROVADO POR UNANIMIDADE; 
 

 INDICAÇÃO Nº 163/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO FILHO DE 

SOUZA FILHO (UNIÃO BRASIL) - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE 
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PROMOVA A CONSTRUÇÃO DE UMA SISTEMA DE DRENAGEM NO 

ESTACIONAMENTO DA PRAIA DE ARPOEIRAS;  

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PEDRO PEREIRA DE SOUZA FILHO comentou que a 

Praia de Arpoeiras está ficando bela, mas que infelizmente tem ainda alguns 

problemas que precisam ser resolvidos, como por exemplo a sua drenagem e a 

colocando no Mapa do Turismo. 

 

EM DISCUSSÃO, A VEREADORA MARIA ERINEUZA FONTENELE DA SILVA sugeriu 

retirar o entulho em volta da praia e colocar pra outro local. 

 

PRESIDENTE: 

 

FALA: “PASSEMOS A DISCUSSÃO”. VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 

CONCORDAREM PERMANEÇAM COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO 

CONCORDAREM SE MANIFESTEM!  APROVADO POR UNANIMIDADE; 

 

 INDICAÇÃO Nº 164/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR GLEISON JOSÉ 

RODRIGUES ALVES (UNIÃO BRASIL) - INDICA À CÂMARA MUNICIPAL QUE OFICIE 

OS DEPUTADOS ROMEU ALDIGUERI (PDT) E JOÃO JAIME GOMES MARINHO (PP) 

SOLICITANDO A ARTICULAÇÃO DESTES JUNTO AO GOVERNO DO ESTADO EM 

PROL DA ADOÇÃO DE MEDIDAS QUE INIBAM A ENTRADA DE ARMAS NAS 

ESCOLAS ESTADUAIS;  

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES sugeriu para que 

os Colegas Vereadores falem com os Deputados Estaduais dos quais foram 

apoiados nas eleições para que os mesmos possam interceder, junto ao 

Governador a ser discutidos e tomadas algumas medidas em prol de diminuir 

esse problema. 

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE falou que é 

necessário passar pela política de prevenção. 

 

PRESIDENTE: 

 

FALA: “PASSEMOS A DISCUSSÃO”. VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 

CONCORDAREM PERMANEÇAM COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO 

CONCORDAREM SE MANIFESTEM!  APROVADO POR UNANIMIDADE; 

 

 INDICAÇÃO Nº 165/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR GLEISON JOSÉ 

RODRIGUES ALVES (UNIÃO BRASIL) - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE 

PROMOVA A PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DA ESTRADA PRINCIPAL DA 

COMUNIDADE DE ALMÉCEGAS, NO DISTRITO DE JURITIANHA;  
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EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES pediu para que 

seja feito a adição da pavimentação asfáltica em todo o trecho da estrada de 

Almécegas. 

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA pede para 

acompanhar, dizendo que muito em breve, todas as comunidades serão 

contempladas com asfaltos.  

 

PRESIDENTE: 

 

FALA: “PASSEMOS A DISCUSSÃO”. VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 

CONCORDAREM PERMANEÇAM COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO 

CONCORDAREM SE MANIFESTEM!  APROVADO POR UNANIMIDADE; 
 

 PROJETO DE INDICAÇÃO DE LEI Nº 013/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR 

GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES (UNIÃO BRASIL) – INSTITUI O PROGRAMA 

“ACARAÚ PAGA A SUA LUZ” NO MUNICÍPIO DE ACARAÚ E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. 

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES sugeriu para que 

possa dar um insentivo financeiro para as famílias de baixa renda. O Projeto 

fala que as pessoas beneficiadas são aquelas que ganham até meio salário 

mínimo, que tem apenas uma conta de luz no nome da pessoa, que sejam 

cadastradas no nome do bolsa família, ou seja, pessoas das quais vivem uma 

certa vulnerabilidade ou mais carentes do Município. 

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO CÉSAR ROCHA disse que as pessoas de 

baixa renda já ganham, por si só, esse desconto que é o imperativo pra quem 

tem vulnerabilidade em ganhar recursos. Mas é preciso estabelecer critérios 

dentro do orçamento em prol de criar usinas solares, pois é um ganho 

prevalente. 

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE comentou que 

esse Projeto se for aprovado, ele aumenta de 150 kw para 250 kw caso na 

residência tenha alguma pessoa com condição necessitada devido sua 

doença que aumente o consumo. Relembrou sobre seu Projeto de Indicação 

que foi pra instalar redutores de ar no consumo de água das casas, pois 

algumas delas tinham um consumo elevado, não batia com o consumo real 

onde muitas vezes, o medidor de água passava fazendo com seu consumo 

aumentasse. 

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PRESIDENTE JOSÉ EDILSON ARAÚJO comentou que 

existe um imposto de uso de solo onde todo o Município é obrigado a cobrar 

onde a Enel colocam seus postes onde quer, cobrando o que querem sem 
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pagar nada ao Município. Portanto são sugestões que se podem levar em 

consideração pra frente. 

 

PRESIDENTE: 

 

FALA: “PASSEMOS A DISCUSSÃO”. VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 

CONCORDAREM PERMANEÇAM COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO 

CONCORDAREM SE MANIFESTEM!  APROVADO POR UNANIMIDADE; 

  

PRESIDENTE: 

 

FALA: “ENCERRADO A ORDEM DO DIA PASSEMOS AO GRANDE EXPEDIENTE.” 

 

GRANDE EXPEDIENTE  

 
ADRIANA, DO SINDICATO COM A PALAVRABoa Tarde a todos! Em nome 

da Comissão Municipal da APEOC de Acaraú veio expressar sua 

gratidão e o reconhecimento a todos os Professores do Município, em 

especial aqueles da Rede Municipal pelo trabalho prestado a 

Educação. Disse que a mesma faz toda a diferença na vida das pessoas 

onde o melhor jeito de agradecer por isso é valorizando aqueles que 
lutam todos os dias para nos ensinar. Os professores estão passando mais 

lições de vida do que aula própria, pois são novos aprendizados, novas 

ferramentas de trabalho e horas de preparações para encarar o novo. 

Mesmo que algumas coisas mudem, existem outras que jamais irão 

mudar que é a dedicação, a vontade de ajudar e o compromisso de 

cada professor ensinar, pois se acredita que a Educação ainda seja o 

caminho para uma sociedade mais justa. 
 

O VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA, 1º ORADOR DESEJOU Boa Tarde 

a todos! Agradeceu a Prefeita Ana por ouvir a Comunidade de Iha dos 

Coqueiros porque a mesma necessita de toda estrutura possível. Em 

termos de questão social, plano de saúde, pavimentação entre outros. A 

Escola já está quase sendo concluída. O Deputado lhe passou a 
informação que na Praia de Volta do Rio e Espraiado ganhará uma 

orbita asfáltica, onde o recurso já foi conseguido. Comentou sobre a 

Empresa Enel de não prestar um serviço bom ao cidadão, fazendo 

também o seu repúdio a situações que vem ocorrendo constantemente 

em Juritinha que é roubar até os fios de energias dos portes em frente as 

casas em ato insano. Pediu que a população nessa hora possa ajudar 

também, enfim agradeceu a oportunidade e desejou que todos os 
professores aproveitassem o dia 15 de outubro, pois são merecedores. 
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O VEREADOR JOSÉ EDILSON ARAÚJO PEDE UMA PARTE COMENTA que em 

Córrego do Yús tinham pessoas também roubando os fios elétricos. 

 
O VEREADOR ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE, 2º ORADOR DESEJOU Boa 

Noite a todos! Comentou que o seu colega vereador Manoel Erasmo não pôde 

comparecer a sessão porque tinha que levar uma pessoa com urgência a 

Sobral que, por esse motivo, o mesmo não teve como retornar cedo a sessão. 

Parabenizou aos professores, aos fisioterapeutas, em principal os ocupacionais 

por transformar vidas. Comentou que agora no dia trinta de setembro saiu o 

relatório da execução orçamentária do Município até agosto de 2022. Esses 

números nos mostram respostas onde muitas localidades sofrem com 

atendimento mínimo de serviços públicos que, á exemplo disso, se tem os 

serviços de saúde. Pessoas que moram na Crôa Grande se quiserem ter 

atendimentos de saúde precisam se deslocar até a Barrinha de Cima, 

dependendo da situação até ao Aranaú ou Cruz. Na Gestão passada existia 

turnos de atendimentos nos finais de semana em Aranaú e Juritianha, que 

infelizmente, nessa nova gestão, não acontece mais porque o dinheiro que 

poderia ter contratação de médicos e outros servidores da saúde está sendo 

utilizados para outros fins. Portanto são escolhas que o Município faz que atinge 

a população e que precisa ser cobrado. Falou também sobre o orçamento da 

Cultura do Município, onde tinha previsto um milhão e meio de reais e que foi 

reduzido a setecentos e quarenta mil reais. Saneamento Básico foi outra 

questão colocada pelo vereador onde muitas pessoas da região do Caldo do 

Peixe, Pedrinhas, Mungubas, tinha previsto 6 milhões, 600 mil reais da qual foi 

cortado. Disse ainda que a Prefeita está administrando um dinheiro que não é 

dela e que precisa escolher fins particulares e não somente em obras. 

 

O VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA PEDE UMA PARTE comentou que essa 

história de médicos é sofrivel em todas as Gestões, fazendo até um desafio 

com o vereador Ênio de Andrade, que se o mesmo, ter conhecimentos de 

médicos disponíveis no mercado a Secretaria estará disponível para contratar. 

 

O VEREADOR JOSÉ EDILSON ARAÚJO, PEDE UMA PARTE comentou que é difícil 

contratar médicos, a não ser que traga os cubanos como foi feito há anos 

atráz. 

 

O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES, 3º ORADOR DESEJOU Boa Noite a 

todos! Se solidarizou com a companheira do seu pai que partiu desta vida para 

outra melhor. Parabenizou a todos os professores pelo seu dia por mais que seja 

difícil a caminhada, pedindo aos pais que ajudem a educar seus filhos. Fica 

feliz ao saber que a região da praia se contemplará com asfaltos, areninha, 

praças e pontos de apoio. Comentou da ordem de serviço da Ilha dos 

Coqueiros que foi anunciada que será no dia 23, por ser tão esperada também 
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a reforma da escola. Dia primeiro, desse mês, foi comemorado o dia do 

vereador fazendo questão de ser lembrado porque precisam serem 

homenageados, assim como os outros. Pediu respeito pelos votos das pessoas, 

até porque todos tem o direito de votar em quem quer, sem ondas de 

violências, sem agreções e mais respeito por todos. 

 

O VEREADOR CLÁUDIO JEAN PEDE UMA PARTE COMENTA que quando uma 

pessoa se manifesta em quem quer votar é preciso respeito pelo outro. 

 

O VEREADOR JOSÉ EDILSON ARAÚJO, 4ª ORADOR DESEJOU boa noite a todos! 

Agradeceu a presença dos jovens em ouvir as sessões porque o Parlamento é 

isso, discussões, debates para se conseguir o melhor para todos. O mesmo 

contou que já passou por muitas dificuldades na política, haja vista que já ouve 

casos diferenciados dos demais onde se deparou com a morte de um prefeito, 

mas que passou. Embora ainda hoje é lembrado desse fato sendo um dos que 

jamais vai esquecer de cenas horríveis, dentre outras situações. Mas que o 

Município precisa e tem que seguir em frente. 

 

PRESIDENTE 
 

FALA: “ENCERRADO O GRANDE EXPEDIENTE PASSEMOS AO TEMPO DAS 

LIDERANÇAS. CADA LÍDER PODERÁ USAR DA PALAVRA PELO TEMPO DE 05 

(CINCO) MINUTOS.” 

 

DO TEMPO DAS LIDERANÇAS 

 

NENHUM VEREADOR 

 

DA EXPLICAÇÃO PESSOAL 

 

NENHUM VEREADOR 

 

ENCERRAMENTO 

 

PRESIDENTE: 

 

FALA: “CONCLUÍDO OS TRABALHOS, CONVOCO OS NOBRES VEREADORES A SE 

FAZEREM PRESENTE À PROXIMA SESSÃO ORDINÁRIA, A SER REALIZADA NO DIA 21 

DE OUTUBRO DE 2022! DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO!” 

 
 

 


